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Η ραγολέτιδα της κερασιάς, Rhagoletis cerasi L. (Diptera: Tephritidae) θεωρείται ο σηµαντικότερος εχθρός της 
κερασιάς στην Ευρώπη. Κατά τα έτη 2004-2008, µελετήθηκε η γεωγραφική κατανοµή του εντόµου στην Ελλάδα 
µε δειγµατοληψίες κερασιών µε τις οποίες καθορίστηκαν και τα ποσοστά προσβολής των καρπών στις 
αντίστοιχες περιοχές. Η παρουσία του εντόµου διαπιστώθηκε σε διάφορες περιοχές της Μακεδονίας 
(Θεσσαλονίκη, Κατερίνη, Κοζάνης, Χαλκιδική Καβάλα), της Θεσσαλίας (Τρίκαλα, Μαγνησία, Λάρισα, 
Καρδίτσα), της Πελοποννήσου (Αχαΐα, Ηλεία), της Ηπείρου (Άρτα), της Θράκης (Κοµοτηνή), της Κρήτης (Χανιά) 
και των Νησιών του Ανατολικού Αιγαίου (Λέσβο). Εκτός από την κερασιά, η ραγολέτιδα βρέθηκε να προσβάλει 
(α) αγριοκερασιές στη Θεσσαλία (Περτούλι Τρικάλων και Καµάρι Μαγνησίας) και στη Μακεδονία (∆άφνη 
Κοζάνης), αυτοφυή Prunus mahaleb (Περτούλι Τρικάλων) και βυσσινιές (Θεσσαλονίκη). Σε αντίθεση µε το 2006, 
τα έτη 2007 και 2008 τα δείγµατα από την Κοµοτηνή δεν ήταν προσβεβληµένα από τη µύγα των κερασιών. Το 
ποσοστό προσβολής (αριθµός προνυµφών/100 καρπούς) κυµαίνονταν από 11% (Κατερίνη, 2007) έως 100% 
(Καλά Νερά Μαγνησίας, 2008). Σε όλους τους παραπάνω πληθυσµούς µελετήθηκε η παρουσία του 
ενδοκυτταρικού βακτηρίου Wolbachia το οποίο παίζει καθοριστικό ρόλο στη βιοοικολογία των εντόµων. Τα 
αποτελέσµατα µας έδειξαν πως όλοι οι πληθυσµοί της ραγολέτιδας της κερασιάς ήταν προσβεβληµένοι µε το 
ίδιο στέλεχος του παραπάνω βακτηρίου. Σε µια προσπάθεια να καθορίσουµε τους παράγοντες που επηρεάζουν 
τη δυναµική πληθυσµών του R. cerasi στη χώρα µας συνεχίσαµε παλαιότερες µελέτες σχετικές µε την πορεία 
της πτήσης των ενηλίκων και την πορεία περάτωσης της διάπαυσης των νυµφών σε µία ορεινή (∆άφνη 
Κοζάνης) και µία πεδινή – παραθαλάσσια (Καλά Νερά Μαγνησίας) περιοχή τα έτη 2007 και 2008. Τα 
αποτελέσµατα ήταν παραπλήσια µε τα προηγούµενα έτη (2004 – 2006). Συγκεκριµένα και τα δύο έτη στη ∆άφνη 
Κοζάνης η πτήση των ενηλίκων ξεκινούσε το τελευταίο δεκαήµερο του Μαΐου, το µέγιστο σηµειώνονταν στα τέλη 
Ιουνίου και το τέλος της πτήσης στα µέσα Ιουλίου. Στα Καλά Νερά Μαγνησίας, η έναρξη της πτήσης σηµειώθηκε 
και τα δύο έτη της µελέτης το πρώτο δεκαήµερο του Απριλίου, το µέγιστο στα µέσα Μαΐου και το τέλος στα µέσα 
Ιουνίου. Ο πεδινός πληθυσµός περάτωσε τη διάπαυση στο τέλος Φεβρουαρίου (2007) και µέσα Φεβρουαρίου 
(2008), ενώ ο ορεινός πληθυσµός αρχές Φεβρουαρίου (2007) και µέσα Ιανουαρίου (2008). Τα παραπάνω 
στοιχεία χρησιµοποιήθηκαν για τη δηµιουργία πληθυσµιακών προτύπων τόσο για την ορεινή όσο και για την 
πεδινή περιοχή. Η γνώση της βιοικολογίας και η δηµιουργία πληθυσµιακών προτύπων συµβάλει στην 
κατανόηση των παραγόντων που επηρεάζουν τη δυναµική των πληθυσµών του R. cerasi και κρίνεται 
απαραίτητη για την πρόβλεψη της φαινολογίας του και την εφαρµογή αποτελεσµατικών και φιλικών προς το 
περιβάλλον µεθόδων αντιµετώπισης. 
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